

Tekintetes Soudnok Úr!
Egy tisztelt Uram!

Vátnem 25-én kelt leveliket s legszevesebben adnám meg reá a vá-
last, ha alkalomam volna, kével, személyesen; de mi-
vel alkalomam nincs, ha csak később valamikor nem
lesz, mivel várnai addig nem akarok, meggyújtata-
sokra isában kell elmondanom a jelenlényem re-
sint legszevesebbeket.

Mindenek előtt kívánlak tartatni, hogy én nem
tudtam azt, hogy a ki több feliggyelője volt az egyháznak
Kegedy Albert mostan meg csak nem is presbyter. De
ha tudtam volna is, a gyüleésből ki nem utasítottam,
mivel a mi gyüleésünk minden fokon nyilvánosak,
a szótól el nem tilthattam, mivel minden gyüleésim-
kőin minden hivőnknek joga van a szóláshoz, csak a
szavaráshoz nincs. Így, de itt szavarással szó sem
volt, mivel itt törvényünk értelmében rákelt könt,
a presbyteriumot, az eszes csak arról hita össze,
hogy ott a passzalasást előkéritőleg rákeltés biróság
intézkedését, mint a szavarással jogosultak hájst-
romának előkérését stb. megtegyen. De segyre ilyen
alkalommal dolgoró birottságot sokas kéneverni s
az törvényünkben sehol nincs megmondva, hogy an-
nak a birottságnak ki lehet, vagy ki nem lehet el-
nöke vagy tagja, sőt rendszerint előszerűségi okok
ból nem presbytert is bírnak meg az előkéséggel és
nem presbytereket is választunk a birottság tagjai-
vá. Ha mind ezeket meg tőrek gondolni, be fogják

látani, hogy itt bárkin ajánlott szervelemről szó sem lehet.

Különbösen is miről van itt szó? Úgy látszik
a papválasztások kavarássra jogosultak névsorát.
Kavarássra jogosult pedig minden egyházas, a ki
1901-ig mindegyik évre befizette vagy most utólag be-
fizeti egyházi adóját. Ha, a mit jól nem tettek, és
a birótság helytelenül járva el a tekintetben, az ellen
mindenképen van jóga felvétel, sőt még a meg-
történt papválasztást is meg lehet és szabadon settegetni
miseritani. Itten tehát se Kegedy, se más senki pak-
lirást nem követhet el.

Hogy Kegedynek van befolyára a népre, az tené-
reket, hiszen jogozója a idjűk és felügyelője volt az
egyháznak; ennek ellenében azonban más orossággal
nem élhetünk, mint, hogy igyekezzünk az urak is lehető-
belolyást szervezni és gyakorolni a népre szabadok-
közökkel, jobb meggyőződésük erőnyeréshez és előjában
s ha legkisebb törvénytelenséget látnak, azt jelentseik
be arónal nekem, a ki a törvénynek őre vagyok s bir-
torítom az urakat a lehető legigarságosabb megtagadásról.
A ki Török Tóssal főispánost ismeri, kérdessék meg az es-
perességet néltében hosszabban, az Török Tóssal intélke-
désében meg bízik. Mind aróttal kérem, hogy ha leg-
kisebb aggályuk támadna, mint most támadt, legye-
nek szivesek azt arónal közölni velem, hogy minden
aggályt szóval vagy ha annak szükségé merülne jól,
intélkedéssel meg érintetőleg bekesseggel vejezhessék be
a keresztvári papválasztást.

Különbösen is kívánodja meg, az lesz-e a keresztvári
egyháznak jobb papja, a kit az egyik rész, az lesz-e jobb

fiapja, a kit a másik rész akai? Bizonygyára az lenne az egy
háruak legjobb papja, a kit az Isten akar, csak hogy az
Isten az ő akaratának kivijathortatásával sokszor
nagyon távol van az emberktől saff, is az Isten a
kavatainak megértésétől nagyon távol vannak az em-
berék.

Togadják ösziintekössinnetemet a bíralomént a
melyfcl harrain fordítak, a melyfcl ágért, a melyfcl
vcl selekedtek, a bátóságért, a melyfcl kembe szál-
lani kérek, mint a mi egyháruak örök dicsőségi
nagy reformatora, Sicut Marton, az ördögöl is.
Tudolom, nyilvános gyűlésen emek tárgyalására
nem leszen siketség, de ha báruink tárgyalására
siketség lenne, csak elöle, hogy győzök a job, győzök
arigarság.

Tibor idővörlette
Bejelt 1904 június 27.

secrete testvéreink
Török Török
G. J. J. J.